Compte-rendu Réunion du 12 Mars 2009

Etaient présents :

Muriel Visani, Karell Bertet, Patrick Franco, Rémy Mullot, Mickaël Coustaty, Antoine Mercier, Alain Gaugue, Michel Ménard, Chritsophe Liebe, Nathalie Girard, Sophea Prumm, De Tran Cao, Gael Lecerf, Patrice Denis, XiaoWei Zhao

Etaient absents excusés: Jean-Marc Ogier, Jean-Christophe Burie

Informations diverses

· Présentation des nouveaux arrivants ayant récemment intégré l’équipe RECONOMAD : Gaël Lecerf, Tran Cao De, Sophea Prumm 

· Planning des GdT: Patrice Denis + MM + reconomad. 

· Le 9 Avril : Patrice Denis ?

· Le 14 Mai : Michel Ménard

· Le 18 Juin : à prévoir lors de la prochaine réunion IMeDoc

· Planning des séminaires : prochain séminaire le 2 Avril, par Oriol Ramos Terrades, du CVC Barcelone/LORIA Nancy, titre: Shape Descriptors, Classiﬁer fusion and other Techniques applied to Graphics Recognition and related problems  

· Séminaire du laboratoire les 11-12 Juin à Seignosse

· Fiches chercheur, fiches thèse… : certaines fiches n’ont pas encore été renseignées. En cas de problème avec l’outil SPIP, il est possible de les saisir dans un fichier à adresser par mail à Dominique Limousin. Les fichier canevas seront prochainement sur le site.

· Ligne budgétaire: le bilan 2008 diffusé en novembre n'est pas tout à fait correct, des ajustements ont été nécessaires sur le dernier mois pour liquider les différentes lignes budgétaires.

· Sujets de stage M1 : stage de 10 semaines à partir d'Avril. A envoyer directement aux étudiants intéressés, et à Yann Olivet. Pas de procédure d'affectation car ce ne sont pas des stages recherche. Même procédure en L3.

· Un point sur les missions récentes a été effectué. Peu de missions ont eu lieu ces trois derniers mois, mais de nombreuses soumissions à des conférences sont en cours, pouvant donner lieu sous réserve d’acceptation à des missions dans les semaines à venir.

· Un point sur les missions à venir a été effectué. Notamment, un rappel a été effectué concernant les évènements suivants : 

· Ecole multirésolution pour l'image, 16-18 Mars 2009, Le Creusot 

· Journée thématique du GRCE et du GDR I3 - Thème 6, 15 Avril 2009  (Caractéristiques et similarités dans les images naturelles et les images de documents)

· Nouveaux projets / projets déposés : projet FEDER (L3I : MM et AG, projet en cours de dépôt), projet ANR avec l’ITC Cambodge, le MICA à Hanoï, IDEA à Kuala Lumpur, un labo de Brest…, projet intitulé DYNAMICS (L3I : AB, projet déposé), projet ANR avec le LABRI, le LI de Tours, ISS (société Bordelaise construisant des scanners) et le L3I portant sur la conception d’un « scanner intelligent »

Notion de délivrable et capitalisation de code

· Il a été acté en CL que tout sujet de thèse doit inclure la description d'un délivrable (code ou autre) pour le labo

· Synthèse de l'état des lieux de la production informatique de l'équipe faite par Antoine:
http://l3i.univ-larochelle.fr/spip.php?article399 

· Une synthèse des différentes licences et des bibliothèques pour le traitement et l’analyse d'images a été réalisée par Antoine et distribuée au cours de la réunion. Un point a été fait sur les différents types de licences et les droits et devoirs associés pour les utilisateurs.

Sujet de thèse

Deux sujets de thèse ont été proposés. Un par Patrick Franco, un par Muriel Visani. 

· Sujet proposé par Patrick Franco : Utilité des courbes fractales déterministe pour l'analyse des trajectoires. 

· Sujet propose par Muriel Visani : Vers un système interactif de structuration des index pour une recherche par le contenu dans des grandes bases d’images

Ces deux sujets ont été présentés aux membres présents. Les membres permanents, à l'exception des personnes concernées, se sont ensuite réunis et proposent le classement suivant:

1. Sujet de Patrick Franco

2. Sujet de Muriel Visani

Il a cependant été demandé à ce que le sujet présenté par Patrick Franco soit réécrit en respectant le format thèse du laboratoire, mais également en ajoutant une proposition de cadre applicatif., ainsi que des éléments de contexte plus descriptifs et précis. 

Secrétaire de séance: Muriel Visani

Compléments (dernier point) apportés par Karell Bertet 

