CR Réunion du 19 Novembre 2009 

En raison d'un risque de contagion de grippe, la réunion n'a pas lieu en présentiel, mais par mail entre les titulaires de l'équipe présents à 15h30: Karell Bertet, Muriel Visani, Michel Ménard, Patrick Franco, Jean-Christophe Burie, Jamal Khamlichi, Petra Kraemer, Rémy Mullot et Jean-Marc Ogier

Ordre du jour: Projets et Sujets de stage

Appel à Projets DREDE:

· Infos:

· 4 types d'appels à projets: colloque, post-doc, action incitative, chercheur invité. 

· Deadlines: 27 novembre à Kathy ; 1er décembre au pôle pour classement (MM y représentera le laboratoire) ;  3 Décembre à l'ULR.

· Les projets doivent être validés en PS pour avoir le soutien du laboratoire.

· Projet “chercheur invité” : 

· Muriel (deux séjours IFI de 2 mois, budget demandé 10000): validé  

· JMO (invitation d'un chercheur Roumain): validé  

· PB (invitation  d'un ancien doctorant, Mazliham pdt 3 moi à partir de Mai, budget demandé 7500): dossier reçue tardivement, validé par les coordinateurs.

· Projet “action incitative”:

· Mike (projet transversal Imédoc-Sido-Imagin): “Optimisation de la gestion des relations bancaires des PME” (cf document). Coût 11kE. Participation du l3I à 20%. Les aspects Imédoc se retrouvent dans l'utilisation de base de données et d'entrepôts de données (datawareouse) (OLAP) pour traiter des données bancaires. Ce projet est intéressant, mais ne s'inscrit pas dans les thématiques Imédoc. Il devrait être présenté dans un groupe de travail d'Imedoc afin d'identifier sur quelle problématique l'orienter pour qu'il colle mieux au thématique du projet scientifique.  Non validé en l'état. 

· Post-Doc: 

· KB: reprise du sujet de stage supprimé de la liste des suejts. Candidat pressenti. Validé.

· Colloque

· JMO: AIM 2010, conférence de gestion sur le thème “Business Intellignece”. Participation symbolique du L3I pour une amorce à de potentielles collaborations “informatique-gestion”. Bien qu'il n'y ait pas de véritable ancrage scientifique Imédoc, il n'y a pas de demande d'aide financière pour le L3I, ni de participation de ressources du laboratoire à l'organisation du colloque (secrétariat, doctorants). Validé.

Sujets de stage

· Le budget alloué par la labo est de 7kE seulement, alors que nous avions tablé sur un budget compris entre 8kE et 10kE lors de la dernière réunion. 

· Par conséquent, la liste des sujets validés a été modifiée (cf document joint): 

· Sido demande a ce que le sujet porté par AB-KB soit financé à 50% sur Imédoc

· Le sujet de KB a été supprimé

· Les sujet proposés à l'IFI, sont réduits à des sujets sur financement labo portés par des personnes intervenants à l'internationale (à savoir MV, JMO, AB, Phan)

· Le montant des stages proposés est alors de 11kE, et non de 7kE. Cependant, 5 sujets sont proposés à l'IFI, représentant un montant de  6kE (deux stages à 50% + 2 stages à 100%).

· Sous l'hypothèse où ces sujets sont choisis, le budget stage d'Imédoc descend alors à 5kE, et le sujet supprimé (KB) peut être réintégré. 

· Sous l'hypothèse ou aucun sujet IFI n'est choisi, il faudra discuter sur une réintégration dans la liste des stages Imédoc (budget disponible de 2kE seulement au lieu de 6kE).

· Validation de la liste des sujets de stage en l'état.

